静安区司法局"大调研"已走访89家律所 成效显著

聚焦痛点问需问计深耕服务补齐短板



静安区委书记安路生走访调研正策律师事务所

问需律所

聚焦发展"痛点"补短板

7月6日,上海市天寅律师事 务所、上海市黄河律师事务所举行 合并仪式。记者了解到,这已是今 年静安区律师行业第五起中小型律 师事务所合并案例,也是静安区司 法局直面律所转型发展需求积极牵 线搭桥的又一起成功案例。

从弱到强,这一起起律所合并案例,得益于静安区司法局今年以来开展的"大调研"工作,尤其得益于单独走访和联合走访相结合、"走出去"和"请进来"相结合、重点访谈和"三必谈"相结合等"三结合"的走访调研方法。

静安区司法局在"大调研"中发现,尽管该区"亿元所"数量位居全市前列,但大部分律所及律师的创收、规模、影响力较低。创收排名前20的律师事务所贡献了85%以上的创收,而年创收100万元以下律所则高达44家。

"低创收意味着低成本运作,这些律所往往单兵作战,办公场地简陋,缺少发展潜力。"静安区司法局副局长陈敏坦言,区域内大量中小型、传统型律所中普遍存在人员结构老龄化、成本负担能力差、业务规模扩展不容易等问题。这些共性问题的背后,是该类律所对转型提质再发展的迫切需要。

为此,静安区司法局以问题为

大力发展涉外法律服务业,有

序扩大法律服务对外开放,不断满

足建设卓越全球城市的法律服务新

需求,这是市司法局优化营商环境

行动方案五个方面中的重要章节。

区委也在上海服务三年行动计划的

实施方案中将法律服务走出去战略

区司法局调研走访的核心数字。

89 家律师事务所,这是静安

静安区司法局在调研走访的过

程中,不仅收集解决反映的问题,

还善于问"计"于律师,收获了不

少意见、建议, 为努力打造涉外法

律服务产业高地、涉外法律人才圆

梦福地的"静安名片"夯实基础,

为上海涉外法律服务能级的提升加

截至 2018 年 7 月底的统计数

列为专项行动之一

推静安力量。

导向,直面律所需求,当好"引导者"、"辅导者"、"观察者"的多重角色,多措并举,帮助律所在行业变局中谋划好自身布局,赢得先机。

一方面,当好"引导者",积极搭建律所联络交流平台,让律所在沙龙、座谈会中互相交流、互通需求;另一方面,扮演好"辅导者",落实专人跟进律所重组进程,做好相关问题的解答,寻求投服办、财政局、税务分局的专业指导,切实从司法行政、税务、财政扶持给予律所业务指引,帮助律所扫除合并障碍。此外,还做好"观

察者",常态化关 心律所合并后发展 情况,主动回访指 导律所规范化建 设、加强团队培 养,帮助律所渡过 重组磨合期。

在律所发展问题上,静安区司法局加强走访,听取律所在发展环境、品牌建设、队伍培养等方面的爱见时回应,尽快补齐补好短板,尽力协调解决问题,成效明显。

今年年初,上海市司法 局发布《上海市司法局优化 营商环境行动方案》,着眼 提供优质高效公共法律服务 等方面推出 35 项举措,为 打造建设良好的营商环境提 供有力的法治保障。

258 家,是静安区现有 律师事务所的数量,居全市 首位

如何更好发挥律师在公 共法律服务体系中的作用? 如何提供精准便捷的法律服 务、依法保障市场健康有序 运行?更好助力"国际静 安,圆梦福地"建设?

今年以来,静安区司法 局结合"大调研",聚焦司 法工作中的"痛点"、"堵 点"、"难点",通过"走出 去"+"请进来"的方式, 专听"吐槽"、直面"找 茬",破瓶颈补短板。

据统计,截至 7 月 31 日,静安区司法局已走访律师事务所 89 家、112 次,召开律所主任座谈会 13 场、涉及律所 56 家,开展律所主任重点访谈 50 余次,深度了解困难需求,并针对性设计解决方案,成效显著。



PRE AMBRICANA CO AMBRICA CO AMBRI

静安区委书记安路生走访调研君伦律师事务所

深耕服务

引导推动提升营商环境

静安现有区属律师 4659 名, 占全市律师人数 19%。静安律师担 任着成百上千家企业的法律顾问, 其中不乏世界 500 强、海内外知名 企业以及外商驻沪办事处等。

近年来,大批优秀的律师事务所及律师紧密围绕国家、上海和静安改革发展的中心工作和重点任务,深入结合新时代国家全面深化改革、"一带一路"倡议、我市"五个中心"建设以及静安"一轴三带"发展战略等,主动服务大局,抓住新机遇、展现新作为、实现新发展,为社会经济发展贡献智

慧与力量。 如何提供更加 精准便捷的法律服 务,依法保障市场 健康有序运行,助 力推动提升更良好

的营商环境? 静安区司法局结合大调研工作,精耕服务,通过礼作, 有种服务,通过礼家。",并形成成等情况。",并形成成安性报告,为静安营造时,加强引导,推动律师行业服务静安营商 环境进一步提升。

在律所发展问题上,静安区司法局加强走访,听取律所在发展环境、品牌建设、队伍培养等方面的意见及建议,做到及时回应,尽快补齐补好短板,尽力协调解决问题;在行业招才引智、引才留对对留对。则上注重倾听,分类律师人群的不同需求,例如青年律师、高端人才等,听取对人才配套政策现状的看法,为进一步制定和完善符合静安区情的法律人才政策提供科学参考,激发人才活力,构建更具竞争力的引才聚才环境,吸引行业精整

在律师执业保障问题上,与区法院、区检察院深化沟通,务实合作,加强工作衔接,健全保障工作机制,就共同努力改善律师执业环境、建立健全良性沟通机制达成了共识

与此同时,静安区司法局也积极引导静安律师行业,聚焦本市重点发展领域,创新服务模式,研发服务产品,为金融、证券、国际贸易、跨国投资、大众创业、科技创新、知识产权保护等业务领域以及重大工程建设、重点项目开发等提供综合性、全方位、高水平的法律服务,为上海市"五个中心"和现代化国际大都市建设保驾护航,力求出成果、有成绩,切实为企业在静安、在上海投资发展提供高质量的法律服务和更加有力的法治保证。

针对律师事务所的调研工作, 只是静安区司法局调研工作的一个 缩影。

除此之外,静安区司法局还围 绕社区矫正与安置帮教、法律援助 等各项工作开展调研,并通过调研 改进工作。

截至7月底,静安区司法局已 调研走访155次,召开座谈会26次。其中,走访律师事务所89家, 社会组织7家,事业单位2家。

静安区司法局党委书记、局长凌淑蓉说:"我们要秉承边调研边搜集、边调研边解决问题的原则,坚持下基层、访百姓、察民情、解民忧,切实调研人民群众最盼、最急、最忧、最怨的问题,努力解决司法行政工作中的瓶颈问题。"

问计律所

______ 打造涉外法律服务静安"名片"

据显示,律所集聚最多的静安区 "百人所"已增至7家,"亿元所" 增至8家。

一直以来,静安区司法局始终 将律所建设作为发展涉外法律服务 业的核心任务,努力打造一批有国 际竞争力的涉外律师事务所。

不仅引导规模大所提质再发展、精品所转型找突破,在提升国际竞争力上下功夫,重点培育在上海乃至全国具有行业龙头示范性作用的高端涉外律所。同时,还争取更好的配套政策,提升高端律所人

驻静安、优秀外地总所在静安设立 分所,从数量、规模、质量上全面 打响涉外法律服务机构的静安名 片。

此外,静安区司法局还积极为 律师事务所"走出去"创造条件, 鼓励律师事务所探索与境外律师事 务所开展多方位的合作。

"目前,静安的涉外律所大多 以设立办事处或与境外律所开展合 作等方式开展业务。"静安区司法 局党委书记、局长凌淑蓉表示, "下阶段,我们将努力搭建平台, 强与外资所的交流和联系,增强中外律师间的交流与合作,打破在涉外业务中"资源缺乏"、"水土不服"的屏障。 发展涉外律师业,队伍建设是根本。静安区司法局依托"一库+两基地",着力培育一批高端涉外

为有意向'走出去'的律所提供政策

方面的扶持、指引和帮助。"同时,还

将充分利用静安外资所代表处数量

多的优势资源,帮助律师事务所加

根本。静安区司法局依托"一库+两基地",着力培育一批高端涉外法律服务人才。还先行先试"高端涉外人才实践基地",率先开启高校与律师行业共建模式的创新探索。开办"沪港两地法律人才交流研讨班",举办"台湾青年法律人才实践基地"等,进一步提升静安律师的国际化视野和涉外法律服务水平。

上海市國家辦区後極路2018号 43-07-1周國为上海明開期需要 管理有限公司所有的房产 上海北縣優牧有限公司并办理 出經費時可能(证号: YE231001 7725)。由于通公司之十2017年1, 1起停止於營、別走上海明高時 全管理有限公司等限声明解於 可的的關關情况是,并中國於領 連續收有限公司的《食品經濟》 》。由此产生的一切同的均由

上海市澳东斯区便购得2011号 广场1-02海域为上海明别玛客 会管理有限公司所有的原头司 给上海市限公司所有的原头司 理了(食品经营许可证)(证 2310(150052407)。由于该公司 2017年11月8日起停止经营,报公司 海明阳玛米特企金管理有限公司 海明阳玛米特企金管理有限公司 展产用解除与适公司的用规程 原产用解除与适公司的用规程 股公司的(自品经营许可证) 客特企业管理有限公司承担 客特企业管理有限公司承担

上與市國家區区在梅縣3018号文金 「地方-07高國內上與明日別方數分交 自然有限公司所有的以产。他與原亞 上與解碼不管放置權有限公司上與分 公司并為理了(會是是實行(定)(此刊,打2310年1809回886),但一分 司己于2017年1月15日起源。此後便 北上海明別均等時企业管理有限公司 發展中國報路上成公司的問題關實表 此,申请任何上海與國際基礎管理 和是公司上與分公司的,會也是管理 有是公司上與分公司的,會也是管理 有是公司上與分公司的,會也是管理 有是公司上與分公司的,會也是管理 有是公司上與分公司的,會也是管理 有是公司上與分公司的,會也是管理 有是公司上與分公司的,會也是管理 可是的各种企业管理有限公司未包。

則定局各對全數官應有限公司來說。 声明 上海市國家縣区発畅路2918等久 全广场—12-3額國为上海明則周客等 全业管理有限公司所有的房产,曾租 信的上海编出主報文管理有限公司所 信的上海编出主報文管理有限公司 (证号: [7231001180142145]。由于战 成已于2017年3月16日起停止形形。因 此上海明即均各許企业管理有限公司 型型产明解除与该或的房房原则 更到产明解除与该或的房房原则 更到产明解除与该或的房房原则 更到产明解除与该或的房房原则 更到产明解除与该或的房房原则 更到产明解除与该或的房房原则 更到产明解除与该或的房房原则 更到产明解除与该或的房房原则 更到产明解除与该或的房房原则 更到产明解除与该或的是原则的 是一种的现象是一种的。

度 明 上海市議东贸区张畅路3918号次 2厂场2-08高级为上海明园周岛的 - 位于西省级公司所有的房产 包括 等的工程设计(有量处理所可证)(证)并办理了(有量处理所可证)(证)-1Y23101150106191)。由于该公)已于2017年1月9日起停止处理。因 上海明股网络外企设置有限公司 任建市明解股与该公司的房屋研查 (数,并申请按明)海明城为价值以 (数,其申请按明)海明城为价值以 (数,其申请按明)(有量经管评可证)。 (数产生的一切网份均由上海明图

F-B 放 液失注销减效登档 16 4年 021-59741361